

打好主动仗 实现新作为

鲁山县监察委员会挂牌成立

鲁山县十五届人大二次会议闭幕

本报讯(记者常洪涛)1月21日下午,鲁山县第十五届人民代表大会第二次会议在圆满完成各项议程后闭幕。会议选举产生了鲁山县监察委员会主任。

县领导杨英锋、李会良、王卫锋、姚莲叶、杨红旗、张振营、王三槐、张淑敏、李留根、王国锋出席会议并在主席台前排就座,其他县级领导及大会主席团成员在主席台就座。县人大会主任姚莲叶主持会议。

本次会议应出席代表292名,实到代表272名,符合法定人数。

会议经过检查票箱、清点人数、分发选票、画写选票、代表投票等程序后,选举出了鲁山县监察委员会主任。根据选举结果,叶锐全票当选鲁山县监察委员会主任。

随后,叶锐走到宣誓台前进行宪法宣誓。

宣誓结束后,县委书记杨英锋、县人大会主任姚莲叶分别讲话。

杨英锋代表县委向各位代表表示衷心感谢,向新当选的同志致以热烈祝贺。

杨英锋对县人大会、县政府、法、检两院一年来的工作给予充分肯定。

会议要求,全县上下和各位代表要继续发扬优良传统和务实作风,团结、动员广大干部群众,凝心聚力、真抓实干,打好主动仗,实现新作为,努力把会议形成的统一意志转化为全县人民的自觉行动,把鼓舞人心的奋斗目标转化为实实在在的发展成果。

会议强调,打好主动仗,实现新作为,就是要牢牢把握推动高质量发展这一根本要求。全县上下和各位代表,要切实把握思想和行动统一到高质量发展根本要求上来,切实纠正思想上的偏差,摆脱速度情结,从“铺摊子”转向“上台阶”,从“有没有”转向“好不好”,从主要依靠要素投入转向更多依靠全要素投入提高生产率,“破”旧路经依赖,“立”新发展方式,使创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的,有效破解深层次、根本性问题,奋力谱写全县经济高质量发展的新篇章。

打好主动仗,实现新作为,就是要牢牢把握把准位阶次上走前列这一目标任务。今年,全县决定开展“五优”乡镇、“五佳”县直单位、“五面红旗村”、“五星家庭”、“五型干部”、“五好党员”等“六个五”创建工作。全县上下要认真贯彻这一要求,拉高工作标杆,树立争先创优的意识,敢于和先进比,勇于向高处攀,坚持逢奖必拿、逢标必夺,推动单项工作争一流、整体工作上台阶。

打好主动仗,实现新作为,就是要牢牢把握加强和改进作风这一重要保障。打赢精准扶贫攻坚战,决胜全面建成小康社会,必须大力弘扬钉钉子的精神,以抓铁有痕、踏石留印的作风把工作一项一项落到实处。要勇于负责、敢于担当,无论是领导干部还是一般同志,都要带头担当,对工作不推不拖,不达目的誓不罢休,以自己的辛苦指数换取群众的幸福指数。

打好主动仗,实现新作为,就是要牢牢把握坚持党的领导这一最高政治原则和根

本政治规矩。全县各级党委、县人大及其常委会、“一府一委两院”要自觉把各项工作置于党委的领导之下,切实把坚持党的领导、充分发扬民主和严格依法办事有机统一起来。

会议要求,县、乡人大和全体人大代表,要进一步增强责任意识,不重托、共担使命,主动作为、积极奉献,为推进经济社会发展,促进民主法治进步,创造新业绩、铸就新辉煌、续写新篇章。一要坚持党的领导,牢牢把握正确政治方向。二要自觉服务大局,着力推动高质量发展。三要主动担起责任,加快推进依法治县进程。四要紧贴民心民意,切实保障和改善民生。五要尊重代表主体地位,充分发挥代表作用。

会议强调,全县上下要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在县委的坚强领导下,不忘初心、牢记使命,忠诚履职,积极作为,向时代、向历史、向全县人民交出一份满意的答卷。

大会在庄严的国歌声中闭幕。

于作为,肩负起反腐败斗争的各项任务,锲而不舍地把党风廉政建设和反腐败斗争抓下去。要做团结共事的表率,进一家门、说一家话、干一家事,推动思想、感情和工作快速融合。要做勤于学习的表率,找差距、补短板,练就过硬本领,争当纪检监察领域的行家里手。要做清正廉洁的表率,要求别人的同时,更加严格要求自己,守得住清贫、耐得住寂寞、经得起诱惑,真正让党放心、让人民信赖。

叶锐表示,鲁山县监察委员会要站在新的历史起点上,面对新时代、新目标、新要求,在县委的坚强领导和县人大的监督指导下,提升站位,强化担当,扎实作为,以一流的标准、一流的队伍、一流的作风、一流的业绩,继续促使力量融合再深化、反腐败力度再加大、工作流程再优化、监察范围再拓展,不断开创党风廉政建设和反腐败斗争新局面,为建设生态宜居、富裕文明、平安幸福新鲁山提供坚强政治保证。

学透业务知识 提升融合水平

县纪委培训50余名转隶干部

本报讯(记者常洪涛 通讯员王红阳 杨天增)“今天这节课讲得真透彻,以前只关注犯罪事实,才真正理解了‘治病树、拔烂树、护森林’的关系。”日前,鲁山县纪委监委转隶干部梁镇生在集中培训学习后说。

本月初,鲁山县深化监察体制改革转隶人员到岗后,该县纪委监委就“纪法衔接”深度融合等进行专题培训,要求转隶干部以等不起的责任感、坐不住的紧迫感,加强自身学习和实践锻炼,在最短的时间内转变工作角色与站位,在线索处置、证据转换、案件移交等方面主动思考、建言献策,梳理形成纪委监委与司法机关、司法

机关的衔接机制,力争打造全市的样板。

此次培训共涉及转隶干部50余名。每次授课均确定主题,由该县纪委、监委的业务能手授课。下次培训前先现场提问,现场讨论答疑,提升课堂效果,帮助转隶干部了解熟悉纪检监察业务。

“1月22日鲁山县监察委正式挂牌成立,我们将进一步加大对纪检监察干部的培训力度,全面提升监督执纪能力和水平,促进工作全面融合,力争实现1+1>2的效果。”该县县委常委、纪委书记、监委主任叶锐说。

深受震撼 很受鼓舞

《尧山情》在鲁山县“两会”代表委员中引起强烈反响

本报讯(记者常洪涛 通讯员王永安)继1月16日豫剧现代戏《尧山情》在我市上演后,1月18日晚,参加鲁山县“两会”的代表委员们专程到市会议中心观看了这部戏剧。代表委员们从多个方面进行了交流讨论,纷纷称赞《尧山情》是难得一见的扶贫题材优秀剧目。

冯建党代表说,演员表演得很专业,将驻村第一书记的性格刻画得很独特,舞台上的一幕幕也让人沉浸在回忆中,看完之后内心深受震撼,精神很受鼓舞。

“我看完戏剧后感慨颇多,剧团不愧是省剧团,唱腔、舞美、表演都是一流的,将基层干部在脱贫攻坚中履职尽责、开拓创新、无私奉献的精神风貌表现得淋漓尽致。”王文举代表说。

黄玉铅代表说:“戏剧设计的情节很真实。因为我很了解驻村第一书记的工作和生活,能看到他们的激情和责任,也知道他们有这么多的艰辛和不易。”

陈晓艳代表说:“剧中狗不咬第一书记,第一书记到贫困户家吃饭搬钱等一系列细节的呈现非常传神。主人公得知母亲有病那一幕非常感人,让我哭得稀里哗啦。整场演出,代表委员们爆发出多次掌声,可见效果不是一般的好。”

袁占才委员说:“在我看来,尽管戏剧在唱词打磨、情节设置上还欠点火候,但整体来看,戏剧的思想性、艺术性、观赏性已很令人折服,也对鲁山起到了很好的宣传作用。”

“戏剧的立意选材、舞台效果都很好,能在短时间内推出如此优秀的作品,不下一番真功夫是做不到的。戏剧在人物安排、服装设计、主人公单位及基层党组织作用的凸显等方面还有不小的提升空间。相信经过进一步打磨,《尧山情》将会更加精美优良。”叶剑秀委员如是评价。

赵伟军委员说:“《尧山情》的音乐设计、舞台布置都是一流的,倘若在服装、剧本等方面改进一下,有望打造成在全省叫得响的精品现代戏。像这样的好剧目,就应该在更多的地方巡演,以提振广大干部群众的精气神,助推我县的脱贫攻坚任务圆满完成。”

李红超委员说:“舞美、灯光、音乐等配合得流畅,将主人公演绎得栩栩如生,像不怕得罪人坚决剔除假贫困户的情节设计,也符合我们身边的实际。戏剧演出亮点纷呈,整体上来说很成功。作为鲁山人,我对《尧山情》的创作背景十分了解,感觉这部戏很真实、很感人。”

仓头乡举办脱贫攻坚帮扶成效展

本报讯(记者常洪涛)“想不到去年咱乡扶贫工作干了啥事!”“驻村单位也出了不少力,俺村的贫困户一家一条棉被都是县供销社送的。”……连日来,鲁山县仓头乡文化广场摆放的20多块驻村单位脱贫攻坚帮扶成效和百日会战成果展板,吸引了不少群众驻足观看、品评。

仓头乡现有贫困村9个,贫困发生率超过百分之十的非贫困村4个,全部派驻了驻村工作队和“支部帮支部”工作组。一年来,各驻村单位结合部门实际,想方设法为贫困村和贫困群众脱贫出谋划策,奉献爱心,经常组织帮扶人员入村入户开展帮扶活动和志愿服务,取得了实实在在的帮扶效果。

市司法局、市住房公积金管理中心等单位主要领导带队入村入户走访调研,并邀请县农业、畜牧、水利等部门有关领导和专家入村实地指导。县规划局、县供销社、县工会等单位也经常组织形式多样的“大走访、大帮扶”活动,切实为贫困群众解决实际困难。

据统计,去年以来,各驻村单位先后为乡爱心超市捐款捐物价值2万余元;筹措资金30余万元对80余户兜底户实施了“六改一增”;针对贫困群众开展的“五送五有”活动各项物资价值约20余万元,争取项目资金200余万元;组织实用技术培训7场次;开展爱心义诊10余次,贫困户的家居环境和精神面貌有了很大改观。

自全县脱贫攻坚百日会战开展以来,该县实施到户增收74户,建设各类基础设施项目30个,总投资3400余万元,极大地改善了贫困群众的生产生活条件。特别是光伏电站等产业扶贫项目的实施,实现了村集体经济从无到有的突破,带动了更多贫困群众脱贫致富。



▲1月25日上午,县城市综合执法局全员上街,在城区主要路段、路口清扫积雪。该局提前作出预案,要求做到:小雪24小时内,中雪48小时内,大雪(特大雪)72小时内道路具备开放交通条件(行车道、超车90%以上露出黑色路面,无明显积雪、积水)。该局环卫中心准备铲车两辆、撒盐机1台,准备融雪剂20吨,根据天气变化随时开展除雪作业。 本报记者 常洪涛 摄

▲1月25日下午,县城市综合执法局工作人员在城区鲁平大道路面撒盐,溶解道路积雪。 本报记者 常洪涛 摄

广覆盖 多领域 多层次 多样化

——鲁山县推进爱心超市建设工作纪实

从去年9月起,鲁山县强力推进爱心超市建设工作,打造专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫有机结合的“三位一体”大扶贫格局,确保社会帮扶救助活动的正常持续开展,助力脱贫攻坚,使困难群众感受到社会的关爱、党和政府的温暖。截至去年底,全县25个乡镇(街道、办事处)扶贫爱心超市已全部建成。

2017年9月份,按照市总工会和鲁山县委的安排,鲁山县总工会、统战部、民政局、财政局、扶贫办、工商联等单位召开协调会议,成立鲁山县爱心超市建设工作领导小组,并对相关工作进行了明确分工。对于爱心超市建设工作,明确以“形成广覆盖、多领域、多层次、多样化的新型社会救助体系”为总目标,建立以政府帮扶为主、帮扶单位、社会组织、企业和个人为辅的多元化参与机制,充分调动社会各界积极性,多方整合社会资源,全面解决“社会发展多元化、群众需求多样化”问题。该县要求各乡镇(街道、办事处)充分依托党员群众综合服务中心、现有商业网点等设施,选择布局合理的建设场所,面积一般要达到60平方米以上,有粮油区、衣物

区、学生用品区等,同时配备相应的消毒器具、货架、柜台等。

截至2017年12月底,该县25个乡镇(街道、办事处)爱心超市已全部建成。其中,张官营、张良、鲁阳、汇源、辛集、赵村、下汤、库区、四棵村、团城、背孜等乡镇(街道)的爱心超市位置选取适宜,标牌清晰,内部布局合理,物资充裕丰富,制度规范,运行机制切合实际,科学严谨,与人居环境、信访稳定、文明创建、“五净一规范”等结合紧密,建设成效较好。赵村镇、背孜乡在建成乡镇级爱心超市的基础上,还建设了村级超市,爱心超市实现了村级爱心超市全覆盖。

自爱心超市创办以来,得到了社会各界的大力支持和热烈响应,企业和爱心人士纷纷慷慨解囊。

库区乡对租用的原农行库区营业所三间门面房进行简单装修建设爱心超市。班子成员带头捐款,并分工负责多方筹措,短期内累计筹资5万余元,全部投入到爱心超市的建设中。县派乡脱贫攻坚工作组通过协调也为爱心

超市捐赠羽绒服300余件,价值9万余元。平煤神马集团工会为爱心超市送来了衣物、被子、电脑、电视等价值6.5万余元的生活用品。爱心超市设立了捐助接收站,负责接收全乡爱心人士的日常化捐赠。

张官营镇结合全镇实际,广泛动员社会力量参与扶贫。该镇及时联络了从该镇走出去的成功爱心人士,通过发送微信、短信、致全镇爱心人士的一封信等多种形式,让他们充分了解了家乡扶贫攻坚的实际情况,动员他们关心家乡的扶贫事业。发挥温州商会、德信泉连锁超市以及镇域带贫企业的帮扶作用,加大帮扶力度,扩大帮扶成果,积极争取帮扶资金。组织机关干部、驻村第一书记进行捐款,营造互帮互助、奉献爱心的良好氛围。通过实地走访,发放宣传彩页,发动沿街商铺开展“捐一物”(物品包括一袋洗衣粉或一个文具盒等,多者不限)捐赠活动。截至目前,已累计捐款捐物30余万元。

赵村镇爱心超市建立在党群服务中心,占地面积150平方米,投入资金5万余

元,动员了企业、爱心人士一期捐款达30余万元。在爱心超市设立了粮油区、食品区、药品区,配置有米、面、油、食品、生活用品等日常生活必需品70余种。“哪里有贫困户,我们就到那里去”。针对地处深山区,身患残疾、年老多病行动不便的困难群众,该镇把爱心超市建在汽车上,走村串户,每月固定两次为深山区贫困户送米面油等必需生活用品。

背孜乡充分利用闲置办公用房、公益用房,采取辖区单位共建共筑的方法解决爱心超市场地问题。目前,该县已建成爱心超市3个,其中村级爱心超市2个。

鲁阳街道把爱心超市与现有的商业超市相结合,确保物资充盈。该街道开展“十好爱心”评选活动,将爱心救助与贫困户“个人卫生、居室打理、院落洒扫、厨具摆放、邻里相处、家庭和睦、政策学习、遵纪守法、精神面貌、产业效益”等充分结合,激发广大贫困户参与的积极性。同时,在对兜底贫困户爱心救助的基础上,实现街道贫困家庭全覆盖。

(本报记者 常洪涛)



日前,鲁山县教育系统党建工作推进会在鲁阳小学召开。在观摩该校党性教育基地时,与会党员面对党旗重温入党誓词。该县在全市率先将中小学校和民办学校党建工作划归县教育局管理,切实加大教育系统党员学习教育力度,党建工作在阵地建设、制度落实、党员作用发挥方面均取得了明显成效。 尹红岩 摄